

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

810619

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 101 (1218)

СРЕДА

24

АВГУСТА

1955 года

Цена 15 коп.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СУШИЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Завершив косовицу озимой ржи, многие колхозы нашего района наряду с уборкой кукурузы включаются в жатву яровых хлебов. Однако в целом по району хлебоуборка и сдача зерна государству идет медленными темпами. Об этом убедительно говорит тот факт, что наш район занимает последнее место в соревновании хлеборобов области по уборке и хлебосдаче.

Причину медленного разворота хлебоуборочных работ и хлебосдачи следует искать прежде всего в неподготовленности МТС и многих колхозов. Машинно-тракторные станции не смогли по настоящему подготовить комбайновый и тракторный парки к этой ответственной кампании. В результате отдельные комбайнеры с первых же дней уборочных работ вынуждены останавливать агрегаты и на полосе устранять серьезные недоделки. Так, например, неплохие в прошлом комбайнеры Краснинской МТС Яков Суходеев и Егор Назаров в отдельные дни убирают по 70 соток хлеба.

Общеизвестно, что темпы уборки и хлебосдачи во многом зависят от готовности к уборочной стадии сушилок и зерноочистительных машин. Учитывая опыт прошлых лет, многие колхозы проделали большую работу по подготовке сушильного хозяйства. В колхозе имени Сталина, например, была своевременно смонтирована новая сушилка «ВИСХОМ». Причем все трудовые работы, связанные с подработкой, погрузкой и разгрузкой зерна, здесь полностью механизированы. Своевременно приведены в готовность и все зерноочистительные машины. По-хозяйски подошли к решению этой задачи в колхозах «Искра», «Путь к коммунизму», «Юнитер» и в ряде других. В результате сразу же после начала уборки в этих артелях была налажена бесперебойная подработка зерна и сдача его государству. На 22 августа хлеборобами колхоза имени Сталина сдано 643 центнера хлеба нового урожая. 800 центнеров зерна поступило в государственные закрома из колхоза «Искра». Неплохо подготовили сушилки и зерноочистительные машины в колхозах имени 9-го января, «Ленинский путь» и в ряде других.

Однако в целом ряде колхозов к подготовке сушильного хозяйства отнеслись безответственно. Возьмем, к примеру, колхоз имени Чкалова (председатель тов. Будников). В прошлом году здесь

## В РК КПСС

21 августа состоялось внеочередное заседание бюро РК КПСС. На бюро были заслушаны и обсуждены информационные сообщения директоров МТС о ходе уборки силосных и яровых колосовых культур и о выполнении плана хлебосдачи. Бюро установило для каждой МТС задания по уборке и хлебосдаче и приняло решение, направленное на ускорение темпов хлебоуборочных работ.

На бюро были вскрыты серьезные недостатки в деле организации уборки и хлебосдачи. Многие комбайновые агрегаты до сих

серьезно сдерживаются темпы заготовки хлеба из-за неподготовленности сушилок. Но это ничего не научило руководителей колхоза. И в этом году совершенна новая сушилка «ВИСХОМ» является на дворе колхоза, не монтируется.

Не пущены до сих пор в эксплуатацию новые высокопроизводительные зерносушилки «ВИСХОМ» в колхозах имени Ленина и «Красный Октябрь» (председатели тт. Пушкирев и Лунев). Крайне в плохом состоянии находится сушильное хозяйство в колхозе «Смычка». Здесь имеется всего одна сушилка, но она не отремонтирована. Крыша рушится. Ничего не предпринято здесь и по механизации процессов подработки зерна. В целом ряде колхозов района плохо подготовлены к приему нового урожая зерноочистительные машины. В колхозе имени Калинина, например, на сушилке имеется всего один старенький клейтон, который не в состоянии подработать всей массы поступающего зерна.

Неподготовленность сушильного хозяйства и зерноочистительных машин к подработке нового урожая заставляет руководителей этих колхозов выдумывать всевозможные причины для отяжки массовых хлебоуборочных работ.

Не разбивают этих «зеленых» настроений и партийные руководители колхозов и зональных групп.

Сейчас в преобладающем большинстве колхозов началась массовая уборка яровых. На полях вышли десятки комбайновых агрегатов. Зерно нового урожая поступило на сушилки. Это обязывает руководителей МТС и колхозов ускорить подготовку зерносушилок к подработке зерна с тем, чтобы не допустить скапливания на них большого количества хлеба, а следовательно и его порчи. Нужно наладить круглогодичную работу сушилок и зерноочистительных машин. Каждый час простое должен считаться чрезвычайным происшествием. Партийные и комсомольские организации призваны взять работу сушилок под свой неослабный контроль, развернуть среди сушильщиков социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование вверенной им техники, за успешное выполнение пятидневных и ежедневных заданий по сдаче хлеба государству.

Больше внимания сушильному хозяйству!

Год издания 16-й

№ 101 (1218)

СРЕДА

24

АВГУСТА

1955 года

Цена 15 коп.

Выращенный урожай — богатство нашей страны. Уберем его во время и без потерь.

Больше хлеба засыпем в государственные закрома!

## В честь XX съезда КПСС

### На уборке овса

На днях в колхозе имени Свердлова приступили к уборке овса 2-й полеводческой бригаде. В первые же дни хороших показаний добились комбайнера тт. Милков и Бурилин.

На самоходном комбайне тов. Милков в смену убирает по 14 гектаров вместо нормы 8 га. С ним хорошо работает штурвалный тов. Шевченко.

По 15 гектаров вместо нормы 10 га убирает и комбайнер тов. Бурилин на комбайне «Сталинец-6».

Содействует успеху комбайнера Бурилина и тракторист Степан Чудаков. Трактор «ДТ-54», на котором он работает, благодаря правильному техническому уходу, не имеет простоев в этот важный момент.

Хорошо организована и отвозка зерна от комбайнов. Возчики Николай Федулов и Анатолий Логинов обеспечивают бесперебойную работу комбайнов.

Для правильного учета убранного хлеба комбайнами в бригаде имеется весовщик тов. Седлова, которая также не плохо трудится. Для взвешивания зерна сделано пять ящиков.

Всего за два дня во второй полеводческой бригаде убрано 93 гектара и намолочено около двух тысяч центнеров овса.

Д. ОМАРОВ,  
ветфельдшер колхоза  
имени Свердлова.

### На сортировке зерна

Все зерно, поступающее от комбайнов, проходит через сушилки. На элеватор отправляется оно сухим, отсортированным. Об этом большую заботу в колхозе «Победа» проявляет сушильщик Иван Андреевич Баяндина, его помощник Иван Зенчук и молодые колхозницы, занятые на сортировке пшеницы.

Под длинным, просторным навесом установлены две сушилки «Кузбасс» и «Колхозница». И. А. Баяндина и И. Зенчука следят за

тем, чтобы они работали беспорядочно.

Колхозницы Клавдия Толчева, Валя Попова, Галя Радевич и Галя Дунаева стремятся к тому, чтобы лучше и качественнее отсортировать зерно. В отдельные дни они значительно перевыполняют свои нормы. Сортировщицы зерна включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. К дню открытия съезда они готовят свои трудовые подарки.

А. ХОЛМИН.

### Приступили к жатве пшеницы

Трудовыми подвигами встречают XX съезд партии труженики нашего района. Уже многие колхозы приступили к уборке пшеницы. Так, в колхозе «Восход» на 21 августа уже убрано 150 гектаров пшеницы и первые центнеры добротного зерна поступили на пункт заготовки.

Приступили к уборке пшеницы

и в колхозе имени Молотова. Особенно хорошо идет уборка в 1-й полеводческой бригаде, где бригадиром участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Михаил Змазнев.

В этом колхозе уже убрано более 200 гектаров пшеницы.

П. ФЕДОРОВ.

### Силами отдыхающих

Пионеры и школьники города Ленинска-Кузнецкого, отдыхающие в пионерском лагере «Трекино», помогают колхозникам сельскохозяйственной артели «Кузбассстрой» в заготовке кормов для общественного животноводства, работают в овощеводческой бригаде.

Ф. МИХАЙЛОВ.

## По родной стране

### Колхозы и совхозы Одесской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Одесской области, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы). Государству сдано зерна 32,7 миллиона пудов, в том числе пшеницы 26,5 миллиона пудов.

Труженики сельского хозяйства Одесской области, взяли обязательство сдать государству сверх плана 12,3 миллиона пудов хлеба. Всего по области в этом году будет сдано государству хлеба 49,6 миллиона пудов, или на 6,5 миллиона пудов больше, чем было сдано хлеба государству в наибольшем урожайном 1952 году.

### Колхозы и совхозы Запорожской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Запорожской области, подсчитав свои возможности, взяли на себя обязательства сдать государству сверх плана 15 миллионов 600

### Предпусковые работы на Нарвской ГЭС

Строители Нарвской ГЭС, став на трудовую вахту в честь XX съезда партии, усиливают темпы предпусковых работ.

Монтажники приступили к гидравлическому испытанию рабочего колеса второй турбины. Водворены на свои места статор и рабочее колесо первой турбины.

Бетонщики обязались к 30 августа уложить в здание ГЭС последние кубометры бетона. Сейчас заканчивают отделочные работы в спиральных камерах.

Между скалистыми берегами бурной Нарвы высоко взметнулись стены величественного здания станции, одетого в серый гранит, и розовый эстонский мрамор и украшенного тремя огромными арками.

На головном узле вода, затопившая котлован водоприемного сооружения, поднялась у плотины на высоту 5,5 метра. В ближайшие дни будут подняты гигантские затворные стальные щиты малой плотины, и нарвская вода хлынет в 2,5-километровый подводящий канал, заполнит водонапорный бассейн у турбин ГЭС.

Гидромеханизаторы Нарвы в честь XX съезда партии решили пустить 15 сентября два первых турбоагрегата гидроузла, вместо одного, как это намечалось.

(ТАСС).

тысяч пудов зерна. Всего будет сдано государству 54 миллиона 400 тысяч пудов, или на 7,3 миллиона пудов больше, чем было сдано хлеба в наибольшем урожайном 1952 году.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Коммунисты — решающая сила в проведении уборки быстро и без потерь

На днях состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации Краснинской МТС. С отчетным докладом выступил секретарь партийного бюро тов. Милосердов.

Докладчик подробно охарактеризовал производственно-хозяйственную деятельность МТС. Он отметил, что за этот год машино-тракторная станция добилась больших успехов, одной из первых в области к 10 февраля закончила ремонт тракторов. Досрочно были отремонтированы комбайны, сеноуборочные и другие сельскохозяйственные машины. По сравнению с прошлым годом значительно возросли надои молока. Неплохие и общие результаты роста продуктивности животноводства.

Выступавшие в прениях коммунисты тт. Гусев, Чернов, Чугунов, Тумилович, Ежов, Безлепкин и другие отметили, что в докладе т. Милосердов мало места оставил для внутрипартийной работы. Собрание вскрыло серьезные недочеты в партийной работе.

Бюро партийной организации слабо ставило вопросы расширения социалистического соревнования внутри тракторных бригад. Если итоги соревнования между бригадами подводились и сыграли видную роль в улучшении производственной деятельности МТС, то индивидуальное соревнование внутри бригад, между механизаторами не пропагандировалось и оставалось в тени.

Успехи, достигнутые МТС в ремонте тракторов и комбайнов, партбюро упустило из поля зрения контроль за ремонтом сеноуборочных машин и подготовку МТС и колхозов к сенокошению

и хлебоуборке, в результате чего темпы сенокошения и жатвы хлебов и в этом году по сравнению с прошлым годом снижены.

Плохо велась партийная работа во многих партгруппах. Партийно мало занималось налаживанием партийной работы в тракторных бригадах.

Среди членов бюро не была разграничена работа, поэтому многие члены бюро не знали своих конкретных обязанностей и работали не в полную меру сил.

Редактор стенной газеты «Зауряд» орган партийной и профсоюзной организации, т. Чернов плохо выполнял свое партийное поручение. Газета выпускалась нерегулярно.

Собрание наметило ряд конкретных мер по улучшению внутрипартийной работы. Вновь избранному составу бюро партийной организации предложено обратить особое внимание на работу комсомольской организации, партгруппы. В период уборки урожая шире развернуть соревнование под знаменем встречи XX съезда КПСС.

Секретарь РК КПСС т. Дорофеевский в заключительном выступлении призвал коммунистов стать в первые ряды борцов за быстрое и качественное проведение уборочной кампании. Он сказал:

— Коммунисты должны решительно покончить с настроением успокоенности. Мы не должны надеяться на благоприятные климатические условия, а в самое короткое время закончить все работы. В борьбе за быструю и качественную уборку урожая решающая роль принадлежит коммунистам.

### Парторганизация улучшила работу

В начале августа этого года секретарем бюро парторганизации колхоза «Страна Советов» был избран т. Улагашев Александр Иванович. За короткий срок — около 15 дней в работе парторганизации произошел резкий поворот в сторону улучшения партийной работы.

На заседании бюро 15 августа былоделено особое внимание работе партийных групп, что принесло уже желаемые результаты. Значительно улучшилась работа в бригадах.

Партийной организацией был пересмотрен состав агитколлектива. Сейчас агитаторами утверждены грамотные колхозники, работники сельского Совета, интеллигенция села.

С первых дней после проведения семинара агитаторов агитмассовая работа в колхозе ожидалась. Агитаторы повседневно проводят беседы в полевых станах, у комбайновых агрегатов, на фермах.

Колхозники ознакомлены с постановлением июльского Пленума ЦК КПСС, с материалами 3-й сессии Верховного Совета СССР, с новой международной обстановкой, сложившейся после Женевского совещания Глав правительства четырех держав.

Созданная в этот период лекторская группа под руководством директора школы т. Светлякова уже провела три лекции для колхозников. Лекцию на тему «Борьба с острыми желудочно-кишечными заболеваниями» прочитала работник медпункта т. Васильева, о международном положении — т. Светляков. Улучшилась работа клуба. В бригадах выпущены стенгазеты и боевые листки.

Все эти факты говорят о том, что новый состав бюро парторганизации колхоза «Страна Советов», возглавляемый тов. Улагашевым, деятельно взялся за налаживание всей партийной работы и добился уже видных успехов. Сейчас партийная организация занята вопросами успешного проведения уборочной кампании.

Н. ЧУГУНОВ,  
инструктор РК КПСС  
по зоне Краснинской МТС.

### Лекция для колхозников

Вечером 19 августа в Протопоповском сельском клубе собралось много народа. Сюда пришли пожилые колхозники, молодежь и интеллигенция села послушать лекцию о международном положении, которую приехал читать лектор обкома КПСС тов. Ремнев.

### Забыли о предстоящей зимовке

С каждым днем приближается зима и поэтому необходимо сейчас завершить ремонт животноводческих помещений.

Однако в колхозе имени Ленина совершенно не готовятся к предстоящей зимовке общественного скота. До сих пор еще не убран навоз от помещений, что является распространением инфекционных заболеваний.

Не ремонтируется и коровник, а заведующий МТФ тов. Рамин старается успокоить, что еще успеет и приведет все в порядок. Но время не ждет, надо сейчас приступить к ремонту скотопомещений.

Правление артели (председатель тов. Пушкин) почти каждое утро проводит заседания и совещания, а о ремонте глинообитного коровника и не думает, тогда как там во многих местах обвалились стены, вышли из строя кормушки, их нужно все заменять.

Четыре года назад в колхозе построили телятник на 100 голов, но до сего времени остаются недоделки. Пол в телятнике настлан не полностью, крыша не сделана, потолок под влиянием дождей начал обваливаться, но это не беспокоит правление артели.

Не лучше положение и на овцеферме. Здесь также не убран навоз, не покрыта крыша.

Не достроена также крыша на одном из свинарников. Такая беспечность приводит к тому, что помещения быстро выходят из строя, и колхоз терпит большие убытки. При разумном же руководстве это можно было избежать.

Буквально в десяти метрах от правления расположена конный двор первой бригады, но члены правления всячески стараются от него отвести взгляд, чтобы не замечать, что на помещениях, как и везде, нет крыши и даже потолка. Вокруг хаотически валяются не ремонтированные телеги и сани. Повсюду в кучах лежит навоз. Ясли в помещении поломаны, окна выбиты.

Надо в короткий срок, наряду с уборкой хлебов, заняться ремонтом скотопомещений, чтобы зима, как говорится, не застала руководителей колхоза в летнем платье.

С. КАЧАЛОВ,  
колхозник.

Сейчас в нашем колхозе идет напряженная работа по уборке урожая и заготовке кормов для скота. Но о ремонте скотных дворов правление нашего колхоза, видимо, забыло.

### В соревновании с нами Беловском районе

#### В борьбе за первенство

17 августа для членов сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса был радостный день, день первой трудовой победы. Они, одними из первых в зоне Пермяковской МТС завершили уборку озимой ржи.

Достигнутые успехи не пришли сами собой. Они были завоеваны самоотверженным трудом всех колхозников и механизаторов, работающих на полях артели.

К уборке хлебов колхоз подготовился хорошо. Заблаговременно были подготовлены транспортные средства, сушильное хозяйство, зерноочистительные машины. Для обслуживания трех комбайнов закрепили постоянный состав колхозников, которые обеспечивали бесперебойную и высокопроизводительную работу комбайнов.

На вывозку зерна от комбайнов были выделены две автомашины и четыре пароконных брички. Это обеспечило своевременный отвоз зерна.

Колхоз имени Карла Маркса первым в районе начал хлебозаготовки. Колхозники дали слово первенство по сдаче зерна госу-

дарству никому не уступать. И слово свое они держат крепко. В закрома государства на 16 августа отправлено 960 центнеров качественного зерна. В отдельные дни здесь отправлялось по 10—14 автомашин.

В успешном завершении уборки ржи и активной сдаче зерна государству немалая заслуга принадлежит комбайнера Пермяковской МТС Ивану Гончарову. Он убирает по 10—17 гектаров ежедневно. 20 августа в артели решили приступить к уборке овса.

Вместе с уборкой ржи здесь большое внимание было уделено и посеву этой культуры. Своевременно и хорошо подготовили почву, семена, за посевными агрегатами закрепили в достаточном количестве колхозников. 18 августа завершается выполнение плана посева ржи.

Есть полная уверенность в том, что колхозники сельхозартели имени Карла Маркса и впредь будут работать так же успешно и не уступят первенства.

В. СЕДЫХ.

### ХЛЕБ-ГОСУДАРСТВУ

Хлеборобы сельскохозяйственной артели имени Чкалова проявляют большую заботу о выполнении своей первой заповеди перед государством. В числе первых приступил к сдаче зерна на заготовительный пункт, они с каждым днем повышают темпы хлебосдачи. На 16 августа доставлено уже 760 центнеров ржи.

Особенно высокую организованность проявили члены артели 15 августа. В этот день они сдали государству свыше трех тысяч пудов ржи.

\*\*\*

Активно участвуют в сдаче зерна государству колхозники сельскохозяйственной артели «Индустрия», сдавшие на пункт «Заготзерно» более четырех тысяч трехсот пудов ржи.

### Хороший урожай овощей

Овощеводством в колхозе имени Чкалова занимаются давно, но заметных успехов в развитии этой отрасли достигли, когда к руководству овощеводческой бригадой пришел опытный колхозник Степан Попов.

Уже третий год работает тов. Попов на своем посту, всецело отдаваясь любимой работе. Нужно сказать, что благодаря умелому руководству и высокой активности всех членов бригады, за по-

следние годы урожайность овощей значительно увеличилась.

Хороший урожай овощей должен быть и в текущем году. На заготовительные пункты уже отправлено девять тонн огурцов, около двух тонн их реализовано на колхозном рынке.

Предвидится высокий урожай помидоров и капусты. В колхозе в этом году овощи занимают 29 га лучших земель.

А. ЗАЙЧЕНКО.

### Для скота — теплую и сытую зимовку

Например, во второй бригаде, где находятся овцы, помещение совершенно развалено, и никто его не собирается ремонтировать. Сейчас, наряду с уборкой, внимание должно быть направлено на создание для скота теплой и

сытой зимовки. Правление нашего колхоза не должно забывать об этой ответственной задаче.

А. БАРОДИНОВ,  
колхозник сельхозартели имени 9-го января.

—□—

Москва. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне «Земледелие» в этом году экспонируется макет, показывающий механизацию внесения удобрения в почву.

На снимке: экскурсанты из Заокского района Тульской области у макета.

Фото Л. Великжанина.  
Фотохроника ТАСС

—□—



# Больше внимания работе комбайнов

## НИЖЕ СВОИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Колхоз имени Маленкова вступил в самый напряженный период сельскохозяйственного года — проведение уборки нового урожая. Вот уже несколько дней, как на полях началась масовая жатва ведущей продовольственной культуры — яровой пшеницы. В работу включились 9 комбайнов Краснинской МТС, а также комбайнера, прибывшие из Чкаловской области.

Накануне уборки правление артели вместе с колхозниками разработало план проведения уборочных работ. Решено было жатью провести в самые сжатые сроки, своевременно рассчитаться с государством по всем видам поставок, засыпать семенные фонды.

К уборке деятельно готовились. Прежде всего была создана бригада ремонтников, члены которой занимались ремонтом зерносушилок, складов и подготовкой тары для перевозки зерна. С помощью механизаторов Краснинской МТС были механизированы два старых тока и один новый, построенный в этом году. Изготовлено 20 бестарок, приведен в порядок остальной тужевой транспорт и автомашины. В действие пушины три зерносушилки.

Раннее созревание хлебов на больших массивах позволило начать жатву на 24 дня раньше, чем в минувшем году. Благоприятные климатические усло-

вия и такое наличие комбайнов, которое имеется сейчас, дают возможность провести жатву организованно, без малейших потерь зерна.

На уборке с первых дней первенство держат комбайнера Чкаловской области. При хорошем качестве работы они добились высокой производительности на комбайне. 19 августа Александр Малахов на комбайне «Сталинец-6» убрал 20 гектаров, а на следующий день норму выработки довел до 30 га. От него не отстает и Петр Клименко, который скашивает за световой день по 20 и более гектаров.

— Наши показатели, — говорит А. Малахов, — это не предел. Если уплотнить рабочее время да обеспечить бесперебойную работу трактора, можно убирать не менее 40 гектаров за день.

Однако в целом показатели уборки низки. Комбайнера Краснинской МТС до сего времени понастоящему не включились в работу, их машины простояивают сутками. В минувшем году комбайнера Егор Назаров, Яков Суходеев на уборке имели очень хорошие результаты. Вместо того, чтобы полученный опыт широко использовать нынче, передать его остальным механизаторам, они сами нарушают качество уборки. На участках, где работают Е. Назаров и Я. Суходеев, остается много нескошенных

стеблей, высота стерни высокая, примерно 20—25 сантиметров. Комбайны отремонтированы плохо, очень частые простые вызывают поломки и другие технические неисправности.

Зерно от комбайнов поступает плохо очищенным. На комбайне Я. Суходеева не ведется вторая очистка.

20 августа, выехав к месту работы, Е. Назаров за 16 часов убрал 0,70 гектара. Почти столько скосил и Я. Суходеев.

Возле комбайнов в эти дни можно часто видеть агронома А. Дильмана. Он хорошо знает о плохой работе комбайнера Краснинской МТС, но до сего времени не принял никаких мер, не доложил об этом дирекции МТС. Ничего не предпринял т. Дильман для того, чтобы с первых дней решительно пресечь бракоделов, повести решительную борьбу с потерями зерна.

Юльский Пленум ЦК КПСС в своем решении призвал тружеников колхозных полей мобилизовать свои силы на сокращение сроков уборки урожая, но руководители Краснинской МТС (директор т. Тумилович) не перестроили свою работу, не провели мобилизации механизаторов на успешное выполнение решений партии.

Н. ЗЕЛЕНСКИЙ,  
бухгалтер колхоза имени  
Маленкова.

## В результате бесконтрольности

Убирать рожь в колхозе «Искра» начали неделю тому назад. Этого срока вполне достаточно, чтобы пятью комбайнами скосить рожь с площади 250 гектаров, однако до настоящего времени уборку не закончили.

Комбайн Николай Томашевский с первого дня завоевал первенство в социалистическом соревновании. Он ежедневно, комбайном «Сталинец-6» убирал 17—20 га.

В то же время производитель-

ность других комбайновых агрегатов была низкой.

Руководителям Чесноковской МТС (директор т. Немазанный) нужно было заняться работой комбайнами, устраним все недостатки, которые препятствуют нормальному работе механизаторов.

Но этого не случилось. Вместо помощи из МТС последовало новое указание: комбайн Н. Томашевского немедленно перебросить на уборку подсолнечника.

Хочется упрекнуть в недальновидности т. Немазанного. В нашем колхозе имеется комбайн «С-1», специально предназначенный для уборки сибирских культур. Его доставили к нам давно, но в работу так и не вводили только потому, что соломокопнитель остался на усадьбе МТС.

Жатва началась, но в Чесноковской МТС с первых дней допускают неоперативность, мало заботятся о сокращении сроков уборки.

И. ШЕРИН,  
секретарь парторганизации

## Дела и люди

Утро выдалось пасмурное. Дул прохладный, порывистый ветер. По небу бежали клочковатые пепельно-синевые облака. Того и гляди, пойдет дождь. Ко всему этому примешивалась досада, что долго из МТС не приезжает машина для отвозки кукурузной массы от комбайна, нет трактора для разгрузки кукурузы.

Колхозницы Мария Шмакова и ее теща Мария Попова недовольны. Они то и дело бранятся с бригадиром, с агрономом.

— Что ж это, прислали работать нас или на вас любоваться, — укоризненно говорит Шмакова агроному Герасименко.

Тот только в ответ смущенно прятал глаза и старается заговорить с бригадиром тракторной бригады.

Наконец шофер Арсентий Нагин заводит машину и, дав газ, направляется по сжатой полосе к стоящему невдалеке комбайну «Коммунар».

Конечно все понимали, что пристой неминуем, если будет работать одна машина и если разгрузку вести вручную. Но вско-

ре включается в работу и вторая автомашина, подходит трактор. Трудовой пульс забился ритмично, ровнее.

Комбайн «Коммунар», приспособленный для косовицы кукурузной массы, мерно рокоча, ходко идет вдоль полосы. Лопасти мотовила подминают стебли, ножи подрезают. Из бункера густым, непрерывным потоком летит зеленая, приятно пахнущая кукурузная масса.

Порывы ветра то ослабевая, то усиливаясь разносят листья кукурузы по ветру. Потери очевидны и притом крепко ощущимы. Это тревожит и комбайнера Ивана Добринина, и его помощника Федора Скороделова. Что делать? Время уборки не ждет. Скосить с сибиря надо всего 108 гектаров, но и по ветру развеивать и оставлять кукурузу на полосе нельзя.

Инструктор РК КПСС по зоне Краснинской МТС Николай Чугунов, стоя на мостице комбайна, долго смотрит на разлетающиеся листочки и метелки кукурузы. Наконец, он советует по бокам

транспортера настить щитки из тонких досок или фанеры. Безусловно, это поможет избежать ненужных утрат.

Помимо этого, приехавший на поле директор МТС т. Тумилович распорядился сгрести оставшуюся на полосе массу граблями.

Цель определена ясно и четко: убрать кукурузу с площади 108 гектаров и засыповать 4190 центнеров. К этому деятельности стремились и механизаторы МТС, и колхозники сельхозартеля «Победа».

Немало встречалось помех, допускалось пробелов на пути к этой цели. Но кукуруза прочно входит в кормовой баланс колхоза.

До уборки кукурузы было засыпано более 10 тысяч центнеров подсолнечника. Заготовку кормов колхоз «Победа» сочетает с косовицей хлебов. Механизаторы работают в тесном содружестве с колхозниками.

Взять, к примеру, агрегат комбайнера Ивана Добринина. Добринин еще молод, но имеет значительный опыт и умело водит степной корабль. Трактористом здесь Виктор Панов. Раньше он был прицепщиком, работал в колхозе. Но его неодолимо влечет



Москва. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в июне этого года в торжественной обстановке был открыт памятник одной из зачинательниц движения за получение высоких урожаев свеклы Герою Социалистического Труда Анне Денисовне Кошевой. А. Д. Кошевая в 1926 году вступила в свое селе в Велико-Половецком районе Киевской области в творчестве по совместной обработке земли. В созданном затем колхозе «Червонный гигант» А. Д. Кошевая работала звеневой до конца своей жизни — до 1948 года. Вместе с другими знатными свекловодами Украины — М. Демченко и М. Гнатенко — она положила начало движению «пятисотниц». На снимке: памятник Герою Социалистического Труда А. Д. Кошевой.

Фото Э. Евзерихина.  
Фотохроника ТАСС

## Улучшить работу детских яслей

В колхозе имени Чкалова имеются детские ясли. Родители, оставляя здесь детей, надеются, что в их отсутствие они будут находиться в теплом и уютном помещении, что за ними будет постоянное наблюдение.

Однако в яслях все лето неукомплектован штат. Поэтому каждая няня вынуждена ухаживать за 30 детьми и больше. Заведующая детскими яслями тов. Трегубова на работе редкий гость, часто не бывает на работе и повар. В результате этого имели место случаи нерегулярного

## По следам наших выступлений

Ведению поступило несколько ответов на опубликованные и неопубликованные письма трудящихся. На письмо, опубликованное в нашей газете за 5 августа под заголовком «Нарушают Устав сельхозартели», секретарь партийной организации тов. Шилкин ответил, что факты, указанные в письме, подтвердились. Письмо обсуждалось на партийном собрании, которое обяжало правление колхоза в лице председателя т. Мягких вернуть деньги, уплаченные колхозникам за покупку котлована в кассу, а за работу колхозникам начислить трудодни. Партийное собрание строго предупредило председателя колхоза т. Мягких за допущенное нарушение Устава сельхозартели.

Заведующий районным отделом культуры т. Ткаченко ответил на письмо «Оживить работу клуба», опубликованное 10 июля. Он пишет, что факты, указанные в письме, подтвердились. Заведующая Демьянским сельским клубом т. Дроздова от работы освобождена.

На неопубликованное письмо т. Цыганкова из колхоза имени Маленкова, в котором он пишет, что бухгалтерия колхоза задерживает ему выдачу дополнительной оплаты, бухгалтер т. Зеленский ответил редакции, что выдача пастуху Цыганкову дополнительной оплаты произведена.

Еще в июле редакция выслала копию письма председателю Красноярского сельского Совета тов. Давыдову на расследование, но до сих пор не получила ответа. Редакция ждет ответы от секретаря партийной организации колхоза «Красный Октябрь» тов. Бородина, от председателя Камышинского сельсовета тов. Хоропшилова, от секретаря парторганизации колхоза имени Ворошилова т. Мызникова.

## За широкий обмен делегациями

Пребывание американской сельскохозяйственной делегации в Москве

20 августа американская сельскохозяйственная делегация, находящаяся в Москве, встретилась с руководителями работниками советского сельского хозяйства. В дружеской беседе, организованной заместителем министра сельского хозяйства СССР П. С. Кучумовым, приняли участие: министр сельского хозяйства СССР И. А. Бенедиктов, заместитель министра сельского хозяйства СССР Н. М. Бурлаков, вице-президент Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина М. А. Ольшанский, начальники управлений Министерства сельского хозяйства СССР Н. М. Бурлаков, А. Д. Букштанов, И. И. Стрельцов, Р. Н. Карташов и другие, а также представители советской и иностранной печати.

Гостей приветствовал заместитель министра сельского хозяйства СССР П. С. Кучумов.

Глава делегации Уильям Ламберт сообщил, что члены делегации совещались между собой и подвели итоги вынесенным ими впечатлениям. Об этих впечатлениях и расскажут отдельные члены делегации, причем они выразят мнение всех ее членов.

— Гостеприимство, оказанное нам в Советском Союзе, — заявил Лоуренс Сот, — превосходит все то, что мы слышали о русском народе. Это согревало сердца всех нас — американцев. Все без исключения — колхозники, работники совхозов и МТС, а также горожане — приветствовали нас с распростертыми объятиями и огромными букетами цветов. Наши злейшие враги, который преследовал нас все время пути, было отсутствие времени. Это тот же враг, с которым, несомненно, столкнулись и члены вашей сельскохозяйственной делегации в США. Мы считаем, что Министерство сельского хозяйства наметило для нас наиболее интересный маршрут поездки. Если бы сегодня мы отправлялись в очередную поездку по Советскому Союзу, я не сомневаюсь, что мы выбрали бы те же места для посещения. Но, думая о будущих делегациях (мы надеемся, что такие делегации будут с обеих сторон), мы рекомендуем предоставить им большую свободу во времени, чтобы члены делегации могли выбирать колхозы и совхозы, которые им захочется посмотреть, и вносить изменения в маршрут.

Затем от имени делегации с заявлением выступил Феррис Оуэн, фермер из штата Огайо.

— Я подвел итоги тем высказываниям, которые делались в нашей среде во время поездки и после возвращения делегации в Москву, — сказал он. — Мы обсуждали многое из того, что видели, и у делегации имеются следующие замечания. Мы почувствовали, что изучение вопросов более эффективного применения труда в колхозах и совхозах, более интенсивного приме-

нения механизации было бы шагом на правильном пути.

Колхозы и совхозы вкладывают много средств и труда в строительство, которое, на мой взгляд, можно было вести более экономично, при лучшем использовании современной техники.

Научно обоснованные советы могли бы помочь председателям колхозов и совхозов лучше планировать и организовывать строительство.

Американская делегация рекомендует работникам сельского хозяйства СССР лучше изучить различные сорта сорго для внедрения этой культуры в тех застужливых районах, где недостает влаги для эффективного возделывания кукурузы.

— В ряде районов, — продолжает далее Оуэн, — мы наблюдали ущерб от эрозии почвы. Следует больше внимания уделять этой проблеме и усилить научно-исследовательскую работу в этой области.

Во время осмотра посевов кукурузы в различных районах мы столкнулись с мнением, противоположным нашему, относительно культивации. На наш взгляд, можно было бы сэкономить больше труда и средств, если поменьше проводить культиваций, нарушающих структуру почвы, а побольше применять химических средств для борьбы с сорняками. То же самое хочется посоветовать и в отношении уборки соломы с полей. В США, как правило, выводятся низкостебельчатые сорта зерновых культур, уборка ведется на высоком срезе, а вся оставшаяся на корню солома запахивается как удобрение.

Производительность сельского хозяйства в СССР, — заметил Оуэн, — могла бы быть выше, и теперь она, безусловно, поднимется на новую ступень, если председатели колхозов, директора совхозов и МТС, а также рядовые колхозники и рабочие совхозов будут сами больше проявлять инициативы, так как они лучше знают свои хозяйства и их особенности, чем руководители на более высоком уровне.

Мы считаем, говорит Оуэн, что у вас в стране хорошо поставлено дело механизации производственных процессов в сельском хозяйстве, но необходимо лучше изучать вопросы рационального использования техники.

Оуэн высказывает также пожелания улучшить водоснабжение сельских населенных пунктов и ликвидировать отставание в способах подачи воды от общего уровня механизации колхозов и совхозов.

В заключение Оуэн говорит о необходимости усиления экономического и культурного обмена и особенно обмена опытом в области сельского хозяйства. Он и все члены делегации считают, что обе страны могли бы извлечь много полезы от обмена научными кадрами, студентами-дипломниками и практиками.

### Пребывание в Москве делегации сельскохозяйственного комитета стортинга Норвегии

Прибывшая в Советский Союз по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР делегация сельскохозяйственного комитета стортинга (парламента) Норвегии знакомится с Москвой.

Вечером 19 августа, в день своего приезда, норвежские гости посетили Центральный парк

культуры и отдыха имени Горького. Они осмотрели территорию парка, побывали в Зеленом театре, на вечере молодежи Москвы.

Весь день 20 августа делегация посвятила осмотру Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

(ТАСС).

### КИТАЙСКО-АМЕРИКАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ В ЖЕНЕВЕ

ЖЕНЕВА. (ТАСС). 20 августа состоялось очередное — 9-е — заседание послов Китайской Народной Республики и Соединенных Штатов Америки. Продолжалось обсуждение первого пункта повестки дня переговоров (репатриация обеими сторонами гражданских лиц). Было решено, что следующее заседание состоится 23 августа.

### Советская сельскохозяйственная делегация в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 10 августа советская сельскохозяйственная делегация посетила опытную станцию Калифорнийского университета в городе Риверсайд — ведущее научно-исследовательское учреждение США в области субтропических культур.

Днем делегация посетила крупнейший в США завод по переработке лимонов компании «Эксчейнд лемон продакт» в городе Корона, побывала также в цитрусовых плантациях завода, где наблюдала работу мощных опрыскивателей.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Советская сельскохозяйственная делегация, находящаяся в США с 16 июля, заканчивает свою поездку по важнейшим сельскохозяйственным районам страны. Двенадцать дней делегация провела в штате Айова, в котором издается газета «Де-Майн реджистер», выступившая с инициативой обмена сельскохозяйственными делегациями между США и СССР.

Этот штат занимает ведущее положение среди сельскохозяйственных районов США и считается «кукурузным центром» страны. Он занимает первое место по производству кукурузы (штате ее засевается около 4,5 млн. га), второе место — по сбору овса и сои. Широкая кормовая база позволяет содержать на полях штата более 10 млн. голов свиней и около шести миллионов голов крупного рогатого скота. Айова считается рассадником гибридных сортов кукурузы — на территории штата имеется несколько хозяйств, занимающихся выведением высококоробажных сортов этого ценного кормового злака. Делегация осмотрела в штате ряд кукуруз-

ных, животноводческих и птицеводческих ферм, подробно ознакомилась с сельскохозяйственным колледжем штата в городе Эймс, уделив особое внимание постановке в нем научно-исследовательских работ.

В штате Небраска, занимающем одно из первых мест в стране по производству пшеницы, кукурузы, овса и сочных кормов, делегаты посетили несколько крупных скотоводческих ферм, птицеферму и ознакомились с работой различных машин для орошения полей, а также с методами защиты почв от размыва.

С крупными животноводческими хозяйствами делегаты ознакомились в штате Вайоминг — одном из центров американского овцеводства; в штате Миннесота — с результатами работы производителей овса и льна и с молочными фермами.

Часть делегатов совершила поездки на крупные заводы сельскохозяйственного машиностроения в штатах Иллинойс и Миннесота.

Делегация встречала радушный прием со стороны американских фермеров, ученых, студентов, рабочих и представителей делового мира. В ряде пунктов в честь делегации были даны приемы и обеды торговыми палатами, общественными организациями и представителями местных властей. Американская печать уделила большое внимание делегации, подробно освещая ее поездку по стране. Отдельные тенденционные высказывания ряда органов печати стучались на фоне искреннего доброжелательства, проявленного к делегации.

### Письмо делегации США генеральному секретарю ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Делегация США при ООН направила генеральному секретарю ООН письмо с просьбой включить в повестку дня 10-й сессии Генеральной Ассамблеи новый вопрос — «Успех в области развития международного сотрудничества в деле мирного использования атомной энергии: доклады правительства».

В прилагаемой объяснительной записке говорится:

«За последний год были предприняты исторические шаги с целью содействовать мирному использованию атомной энергии на благо всего человечества. В дополнение к Международной конференции по мирному использованию атомной энергии, достигнут знаменательный прогресс в направлении создания междуна-

родного агентства по атомной энергии. Кроме того, различные государства содействовали международному сотрудничеству в этой области путем развития региональных и национальных усилий, цель которых — содействовать мирному использованию атома. Вся эта деятельность затрагивает жизненные интересы государств — членов ООН.

Признавая интерес, проявленный Генеральной Ассамблей в этой области, Соединенные Штаты считают, что государства — члены ООН оценят возможность получить дальнейшую информацию о новых фактах. Поэтому США просят включить указанный выше пункт в повестку дня очередной, 10-й сессии Генеральной Ассамблеи».

### ОТЪЕЗД В МОСКВУ ЮГОСЛАВСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

БЕЛГРАД. (ТАСС). 20 августа из Белграда в Москву через Будапешт выехала югославская экономическая делегация, возглавляемая заместителем председателя Союзного исполнительного веча Светозаром Вукмановичем-Темпо. В составе делегации: заместитель государственного секретаря по иностранным делам Хасан Бркич, государственный советник государственного секретариата по иностранным делам Владимир Сайчић, советник союзного исполнительного веча Никола Йованович, заместитель государственного секретаря по иностранным делам Младен Божич,

секретарь председателя Союзного исполнительного веча Павло Ко-стич.

На Белградском вокзале делегацию провожали члены Союзного исполнительного веча Милентије Попович, Слободан Пенезич, Мома Маркович, Велимир Стойнич, заместитель государственного секретаря по иностранным делам Велько Мичунович и другие официальные лица.

Делегацию провожали также посол СССР в Югославии В. А. Вальков, советник посольства Ф. Н. Грязнов, заместитель торгового представителя СССР в Югославии В. В. Усольцев и первый секретарь советского посольства Н. К. Туцицын.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

Заказ № 3076 Тираж 3000